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^ Előfizetési árak :
Helyben 6e postán küldve:

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „
Előfizetési pénz s minden közlemény : 
főpiaca, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bermentve küldendők.
Előfizethetni helyben: 

TELEOD1 K. LAJOS ás ifj. CSÁTHY 
KAROLY könyvkereskedésében ás a 
ezerkeszt'ségnél. Egyébütt a postahiva­

talok utján.

DEBRECZ
POLITIKÁI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! BIELAP.

Ä debreczen - vidéki „függetlenségi párt" közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton. te.

Hirdetési dij:
Négy hasábos petitsorórt 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért.
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
N é v- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok ‘ftá^wétetnek tekintetbe. — 
UgyRZ|«^tí rátok nem adatnak

t »issza. f
_______

A tiszánvali függetlenségi páit.
Debreczen, márczius 11.

(—*) A Tiszántúli vidék polgá­
rainak feladatáról S e m b e r y Ist­
ván országgyűlési képviselő egy czik- 
ket irt közelebb a „Szabadság“ lapba.

Elmondja benne, mily nagy sze­
repet játszott ez a vidék Magyaror­
szág történetében minden időben ; 
milyen erő rejlik itten a magyarság 
főfészkében, hol vándorló őseink csa­
ládjából származó családok laknak 
most is nagy számmal. A szabad­
ság véres zászlóinak hordozásakor 
ép úgy, mint az elnyomatás rém­
korszakában ez a nép mindig ma­
gyar volt, lelkes, hű nagy elvekhez. 
S mikor a „jobb kornak“ hajnala 
kezdett derengeni, mikor a nemzet 
ujult erővel kezdett hozzálátni a 
munkához, akkor is itt születtek meg 
a „bihari pontok“, innen nyert lö­
kést, támogatást a mozgalom haza- 
szerte a függetlenségi törekvés al­
kotmányos harczához.

Ennek a vidéknek tehát mis­
siója van ; ezen a vidéken a függet­
lenségi pártnak többsége, fölénye 
kötelezettséget ró reá a jövő utjá­
nak egyengetésére.

Körül belől ez az, amit S e m- 
b e r y István képviselő ur mond, 
mintegy felszólításul a tiszántúli 
képviselőkhöz és polgárokhoz.

Mondanunk sem kell, hogy az 
eszmét osztjuk, s anuak valósítására 
minden legkisebb törekvést szives 
ürömmel üdvözlünk.

Nagy horderejű dolog ez. A 
függetlenségi párt jövőbeli tél-fogla­
lására, a cselekvési kedv ébrentar­
tására országszerte a leghathatósabb 
eszköz az, ha még idejekorán, mi­
kor tenni, hatni nyugodtan lehet, 
felemeltetik a zászló, s az üdítő, jó­
tékony hatású cselekvés beáll.

\ asmegyében közvetlenül a vá.

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

A virágcsokor*
B e a z é 1 y.

Irta Lenthe Gusztáv.

2.)
Ily helyzetben találtam őt, midőn 

hosszas keresés után végre reá akadtam.
Hernai régi jóbarátom volt. Együtt 

tölténk el gyermek éveinket, együtt él­
tük át az ifjúság örömeit, gyönyöreit de 
csalódásait is, sőt együtt bolyongtuk be a 
külországokat is tanulva, tapasztalatokat 
gyűjtve az élet nehéz utaira. Azonban már 
régen elváltak utaink s nagyon örültem, 
hogy most csupa véletlenből, ismét talál- 
kozarn vele.

— Kedves barátom. — Szólok hoz 
zá, vállára téve kezemet, — mi az oka 
anuak, hogy félre vonulsz ? Alig találok 
reád! Pedig Iréntől jövök, kéret szólni 
kivan veled !

Hernai, mintha villám érintette vol­
na, pattant fel helyéről s mereven sze­
mem közzé nézve szólt:

— Irén ! velem kivan szólani ?
Majd mint élő halott roskadt ismét 

helyére viss^r. s tenyerével elfedve arczát, 
ha.kan zokogni kozdeU,

li.sztások után indult meg a moz­
galom, s olyan örvendetes ered­
mény koszoruzza, hogy a párt szá­
mára a jövő ott kizárólagosan biz­
tosítva van. — Veszprémmegyében 
szintén most folynak a mozgalmak 
a párt szervezése egyöntetűsége 
ügyében.

Miért ne lehetne a Tiszántúl 
is megindítani a mozgalmat ?

S miért ne akkor, midőn idő 
van elég ?

A Tiszántúl értelmisége, kép­
viselőinek országos nevei biztosíta­
nák a mozgalom széles körben el­
terjedését.

S ily mozgalom bizonyára csak 
a jövőbeli nagyobb küzdelmet köny- 
nyitené meg.

Fel tehát tettre !
A jövő mienk, munkáljunk an­

nak érdekében a jelenben.
Tiszta, nyílt, egyenes a har- 

ezunk : e fegyverekkel bármikor 
csak eredményesen lehet sikraszállni.

Mentül elébb, annál jobb.
Mi örömmel adjuk meg visz- 

hangját a felszólításnak : azokon a 
sor, kik zászlóvivői az ügynek, hogy 
hozzászóljanak a felvetett kérdéshez.

— A lázadás. Most, hogy Herczeg- 
ovinában a mozgalom terjedésének határt 
szabtak, ismét Krivosczia paczifikáeziújára 
került a sor. Az időjárás javuló félben 
van s igy lehetővé teszi a harczmüvele- 
tek nagyobb arányú meginditását. Az 
akezió csakugyan egész erélylyel és jelen­
tékeny haderővel tényleg megindult s je­
lenleg már teljes folyamatban van. Már 
czius 7-én reggel csapataink az egész vo­
nalon megkezdették az előnyomulást a 
Krivosczia belsejébe. A csapatok, melyek 
hét különböző pontról indultak a nehéz 
és veszélyes útra, Winderhalden és Kober 
tábornokok hadosztályából valók. Az első 
napon az előnyomulás minden nagyobb

De mi lelt barátom ! szólj kérlek, 
mi bánt ? talán csak nem Irén?

— Atkozott legyen a kéz, mely va 
iaka védelmére kél! — tört ki vigasztaló 
szavaimra Hernai.

— Nem értelek barátom! tudod, 
évek óta most találkozunk ismét. Oh tárd 
ki régi jó barátod előtt s tégy részesévé 
azon titoknak, mely mint latom szivedet 
marczangolja tépi.

— Tépi, szaggatja, mint Őszi szél a 
hulló galjakat. Oh! bárcsak örök tél bo­
rulna reám, hogy ne látnám őt, a kigyót 
soha! — tört ki ismét Hernai, kezével a 
tánezterem felé mutatva.

;— De mindeddig ebből mit sem ér­
tek. Óh! szólj, beszelj! Irén a bűnös? 
vagy ki az kit te kígyónak nevezél ?

— Láttad Irén kezében azt a virág­
csokrot ? — kérdezé Hernay lázasan, hév­
vel várva válaszomat.

— Persze hogy láttam, igen szép, 
mondhatom művészi.

— Tudod- e kitől való e csokor ? 
oslromola tovább Hernai, arczából 

egészen kikelve.
— Egyik ezt mondja, a másik azt, 

de én az hiszem, hogy szüleitől kapta! 
— válaszolám egész hidegen, megnyug­
tatni akarván ezáltal barátomat.

— Tévedsz barátom, tévedsz ! Vagy 
nem láttad talán mi van e csokor tartó­
jára véé ve?

baj nélkül történt; a lázadók itt ott pus- 
kalövésnyire közeledtek a csapatokhoz, 
melyek apró csatározások közt folyton 
előre haladtak s elérték a számukra előre 
kijelölt pozicziókat.

Másnap, márezins 8-án, az előnyo­
mulás folytaltatott s a csapatok jelenté­
keny veszteség nélkül megszállották Ubli 
és Barallo helységeket. Itt foglyokat is 
ejtettek. Az előnyomulás roppant nehézsé­
gekkel járt s a szegény katonák csak a 
legnagyobb faradsággal juthattak fel a 
lejtős, járatlan magaslatokra. Annyi bizo­
nyos, hegy a döntő akezió a Krivosczia 
ban is megkezdődött s minél jobban elöre- 
batoínak a csapatok az ellenséges földön, 
annál véresebb harezokra, annál dühösebb 
ellenállásra lehetnek elkészülve.

— Tisza Kálmán miniszterelnök 
tegnapéi ón fogadta Rohonczy Gedeon kép­
viselőt. Rohouczy ez alkalommal, hosszabb 
expozé kíséretében, átadta a miniszterel­
nöknek bizonyítékait. Az ezen ügyben 
tervezett pártbizottság kiküldése elmaradt.

— Ordóy közlekedési miniszter he­
lyére a képviselői körükben elterjedt hir 
fcizögyeny-Manch László orsz. képviselőt 
emlegeti. Tisza miniszterelnök e napok 
ban kezdi meg Szögyéuy urrai a tárgya­
lásokat a közlekedési min. tárcza elválla­
lására. —

A prostituczió.
Debreczen, márt. 10.

Városunkban a prostituczió oly nagy 
mérvben elharapózott, hogy uj intézkedé­
sekre egészségügyi szempontból okvetlenül 
szükség van már.

Dr. L e g a n y i Gyula orvos s vá 
rosi bizottsági tag ez irányban még a 
műit hóban javaslatot nyújtott be a ható­
sághoz, — a közgyűlés elé terjesztés vé­
gett, de ez nem történt meg, azon okból, 
— mint csütörtöki lapunkban is említve 
volt — mert a javaslat egy bizottságnak 
adatott ki.

— Nem én barátom !
— Emlékül Bánfára 1882 s egy 

név, melyet jobban gyűlölök, mint a btt 
! nők icguagj óbbikat.

— Es miért, üa szabad kérdeznem ?
— On! ennek hosszú, igen hosszú 

története van.
— S nem lennél azt szives velem 

közölni ?
— Óh e név egy már hegedni ké­

szülő sebet tép fel szivemen! Azonban ülj 
hozzám közelebb s ha érdekei sorsom, ám 
halld történetemet.

Mielőtt azonban hozzá kezdett volna, 
leikért hogy térjek egy perezre Irénhez 
vissza, s jelentsem neki bocsánat kérését 
s az hogy erős főfájás miatt vissza vonul­
ni kénytelen.

Majd midőn vissza tértem s egy 
pohár ménesivel egymás egészségéért ko- 
czintánk, — barátom a virágcsokor s az 
azon talált né? regéje elbeszéléséhez kez­
dett : —

„A nyárén — mint tndod — a bárt- 
fai fürdőt látogatám meg. Magyarország 
és Galiczia szépei itt adtak találkát egy­
másnak. Előkelő úrnők, fényes nevek vi 
selöi. Itt kerestem én is a nyár heve el­
len tiditő szórakozást. Alig hogy megér­
kezett, hogy e nő megjelent alig lehetett 
másról beszélni hallani, mint a szép újon­
nan érkezettről. Boldog volt, ki közelébe 
juthatott s ki tőle egy mosolyt, vagy egy

Itt közöljük a nagyfontosságu be­
terjesztést, melynek javaslatai a létező
bajok megszüntetésére hathatós módon já­
rulnának :

Tekintetes közgyűlés !
Minthogy sz. k. Debreczen városában 

a prostiiutió felügyelete illetőleg orvosi meg­
vizsgálása hiányos és hibás módon eszkö- 
zölteiik, minek folytán a venericus beteg­
ségek tapasztalatom és a többi orvostár­
sam tanúsága szerint nagyon el vannak 
terjedve; bátorkodom a tek. közgyűlés 
elé következő indiványnyal járulni:

A prostiiutió felügyelete, illetőleg 
orvosi megvizsgálása sz. k.j Debreczen vá­
rosában hiányos, elégtelen és hibás; hiá­
nyos és elégtelen azért, mivel egy, sőt 
mondjuk két orvos 60 azaz hatvan bejegy­
zett prostituáltra teijeséggel kevés, nibas 
pedig azért, mivei egy és ugyanazon or­
vos vizsgálja és az orvosolja is a prosti­
tuáltakat, — továbbá indokolt indítványom 
azon okból is, hogy a bejegyzett 60 pros­
tituálton kivül számos, előbbi számnál 
bizonyára több be nem jegyzett, úgyneve­
zett tilkos prostituált vau, utóbbiakra sem­
mi tele íelügyelet nincsen, semmi féle in­
tézkedés nem tételeit, pedig kötelessége 
volna a városi rendőrségnek ezeket időn­
ként befogni, vagy orvosilag megvizsgál­
tatni, a mennyiben ezek a venericus be­
tegségek elterjedésére leginkább lehetnek 
befolyással : kérem tehát sz. k. Debreczen 
városának tek. közgyűlését, hogy valamint 
Budapesten, Nagy-Varadon és más való­
sokban, továbbá a külföldön is több or­
vos vau e ezéira megválasztva, méltóztas- 
sék a baj elterjedésének meggatlásara 
legalább is négy orvost az illető aeciden* 
tiak élvezete mellett megválasztani, hogy 
ezen négy orvos a négy kerületre osztandó 
nyilvános prostitutiót orvosilag megvizs­
gálja, még pedig négy kerüieiúen sorrend 
szerint íelvailva, a nem nyilvános prosti- 
tutiónak pedig szigorú büntetés terhe alatt 
egészségi könyvek osztassanak ki, mert 
csak igy lehet a titkos prostitutiót ellen­
őrizni, ezek orvosi megvizsgálásává! szin­
tén megválasztandó négy orvos bizassek 
meg. —

Legyen szabad abbeli reményemet 
kifejezni, hogy sz. k. Debreezeu varosa 
nak tek. közgyűlésé át van hatva ezen 
ügy fontosságától, pártolandja ezen indít 
ványomat, annyival is inkább, mivel köz­

eldobott virágot kaphatott. Nehány nap 
aialt én is oiy uzerencsés vaiék, hogy ma­
gamat ismerősei közzé számíthatnám. Az­
tán a kirándulásoknál concertben vagy a 
sétányon állandó lovagja ievék. Te ismer­
téi ismerted nézeteimet, Ízlésemet s tudod 
azt, hogy érzelmemet még nő lángra 
nem gyújtotta soha. Azonban hogy e nő 
megjelent bűvkörében oly szokatlan, ed­
dig előttem ismeretlen érzés vett erőt raj­
tam, mit magamnak megmagyarázni kez­
detben képes nem valék. S a varázslat 
folyton nőtt lelkemben, minden nap újabb 
és erősebb benyomást tett reám. Szép 
hangja, kesergő dalai, melyei néha a ki­
rándulásoknál felverte az erdők lakóit, 
egészen oda andalítottak, ahol azok te­
remnek nyári csendes szürkületben sutto­
gó füzek a'jában a szőke tisza partjánál; 
szerelem, ábránd, keserv, epedés volt azok­
ban és a szövegekben szerelmes szivek 
panaszos története ; ringó csolnak a megölt 
kedvénél; a zugó malom alatt úszó holt 
leány a hold-világon ; a halász legény kis­
ded kunyhójával, a fonókák orsólopó kí­
sérlete ; szomorú, de a szívbe magukat 
mélyen behízelgő dallamok. Egy szóval 
végkép rabja lettem, bele bolondultam, ra­
jongtam utánna, rögeszmémmé lett.

(Folyt, köv.)



, 1 ,u Kém hagyhatom említés nélkül, hogy
egészségi szempontból egesz nemzedékre,^ urak nebánya által a va-
kibatással van.

Teljes tiszteltei
Dr. Legányi Gyula.

Ezen indítványnak a törvény értel­
mében már a márczius 9-én megtartott 
városi közgyűlés napi rendjén kellett volna 
lenni, de úgy látszik, a vásosi hatóság 
nem tartja sürgősnek a régi mulasztások 
orvoslását. Különös eljárás az is, hogy a 
tanácsnak és a városi rendőrségnek ada­
tott ki véleményes jelentés végett és az 
egyedüli cumpetens bizottságot t. i. az 
egészségügyi szakbizottságot feltűnő mó­
don mellőzték.

Legszebb lesz az ügy elintézésénél 
azon eljárás, bogy ba az indítvány köz­
gyűlési határozat folytán a legközelebbi 
városi közgyűlés napirendjén lesz, s még 
akkor sem kéretett ki az egészségügyi 
szakbizottság véleménye . . .

csora folyamán összerakott 6 forint pályá­
ddá a dalkör ifjúiból kivá t két negyes
köf^/^LTToV^tindkéiné-

eyes^egyenlöen kitűnő szabatossággal s
níUra-adó élénkséggel adta elő a kivá­
lasztott darabot, a pályabirak ltélete 8zc' 
rint egyenlően osztatott; *
pályadij, melyet a nyertes felek a^ dalkor 
alaptőkéje gyarapítására ajánlottak föl.

Szó sincs róla, hogy vacsora köz­
ben a lelkes pobárköszöntések sem marad-

Kovács András, Kovács Mihály, Ránky 
Béla Magi János, Kántor Lajos urak po­
harat ürítettek az iparos 08ztolf J.e,zértera 
fiaiért, a „nagy Széchenyi“ emlékéért, 
hazai ipar föl virág fásáért, s a »agyar 
nemzeti közjóiét általános emelkedéséért, 
és még igen' sokan hazánk több nagy 
férfiáért, üdvös czélokért és nemes esz 
mékért. • • • • y*

a vezér. Mostani bűne az, hogy a követ- 
választásoknál nem gyakorolt nyomást, 
s ennek következtében pár mameluk
elesett. , .

Molnár István e megye na, szép 
múltja kezesség, hogy az alkotmányos­
ságnak bü őre lesz. Még erőteljes férfin, 
a kihez megyénk szép reményeket köt. 
Kebéz napok jönek, magyar szívre van
szükségünk.

r. 1.

A debreczeni kiállítás utóünnepélye 
H.-Böszörményben.

— márczius 8.
Városunk előretörekvő iparos osz­

tálya és iparpártoló közönsége e hó 4- 
clikén az iparos olvasókör helyiségében 
rendkívüli közgyűlést tartott, mely köz­
gyűlés kiváló fontos tárgyainál fogva 
méltán diszünnepélynek nevezhető.

A délután 4 órakor összeült köz­
gyűlést az iparos ifjúság dalköre „éljen 
a haza“ gyönyörű dal cléneklésével nyi­
totta meg, ezután a kitűzött igen gyakor­
lati és korszerű páiyakérdésre beérkezett 
es elbírált pályamunkák olvastattak fel és 
pedig igen élénk tetszésnyilvánítások kö­
zött s osztattak ki elnök által alkalom­
szerű megjegyzések mellett a jutalomdi­
jak, melyekben Molnár Dániel, Juhász 
Imre, Lada Janos és Móré János iparosok 
részesülték, kik közül Juhasz Imre, Láda 
Janos és Móré Janos pályadijukat rész- 
nen vagy egészben az iparos-olvasókör 
nek ajándékozták.

.Nem mulaszthatjuk el ismételve kö- 
szönetUnket fejezni ki tek. Galánti Lajos 
közjegyző, Cseh Béla kereskedő és Kay 
Lajos gyógyszerész iparpárloló uraknak 
a pályadijak kitűzéséért, melyek által az 
igyekvő iparosoknak a szellemi téren való 
munkálkodásra is ösztönt adtak.

A pályaművek föiolvasását polgár­
mester tek. Kováé) András urnák. a 
Debreczenbeu tartott országos íparműki- 
áliitásban városunkból iparmtiveikkel 
résztvett iparosokhoz s általában a jelen­
volt nagyközönséghez intézett buzdító és 
hazafias beszéde követte, mely után a 
debreczeni iparmükiálntas végrehajtó bi­
zottságától megküldött emlék és diszok- 
rnányok, bronz és ezüstéimek, nemkülön­
ben állami jutalomdijak. leltek felvont 
figyelem között ünnepélyességgel kiosztva.

Majd tek. Ranky Béla ur, a helyi 
takarékpénztári részvénytársulat vezér- 
igazgatója terjesztette elő az alakítani 
czélbavett „önsegélyző betéti egylet“ czél- 
ját, annak messze kihaló fontosságát és 
nasznat általánosságban a nagyközönségre 
és különösen az iparos osztályra, ki — 
midőn az alakulandó egylet leivezete fel­
öl vágtatott s megvitatva lelt, — a kibo­
csátott aláírási iveket az ípaios osztály 
meleg figyelmébe ajánlotta.

A 7 óra tájban véget ért közgyűlést
— ugyancsak az olvasókör helyiségében
— mintegy 135 terítékkel berendezett 
közvacsora követett, melyen városunk elő­
kelőségének s elöretorekvu ipaiosainak jó 
nagy része, a valóban fontos nap Unue- 
péiyességé.öi áthatott tiszta öröm es vidám 
kedélyességgel fogyasztotta a fürdő bér 
lőné i erenczi tiandorné asszony által ké­
szített Ízletes vacsorát s valódi „budait.“

De nincsen öröm szomorúság nél­
kül ! Igen leveröleg hatott közgyűlésre 
hogy a debreczeni országos iparinukiálli- 
tas vezérfél fiait, t. Huber József, Szom­
bati Janos, Grünvald József es Vadon Sán­
dor urakat, kiket pedig vendégeiül tisz­
telettel meghívott es óhajtva vart, — kö­
rében nem üdvözölhette ; de vigaszul szol­
gait azon remény, hogy előre törekvő ipa 
ros olvasókörünk közönsége máskor is 
leend hasonló ünnepélyesség tanúja s ne 
vezeti férfiak iránti szeretetét, őszinte tisz 
leletét és ragaszkodását szemtől szemben 
kifejezni alkalma nyílik.

Mondanom sem kell, hogy a köz 
vacsora igen kedélyes hangulatban folyt 
le, s hogy s kiváló jó kedvet több ízben 
fokozta az iparos ifjak dalkörének lel­
kesítő éneke.

Irodalmi és művészeti hírek.
Széchenyi társaság. Szat- 

már Németiben egy bizottság felhívást 
adott ki, melyben a közönség a nevezett 
városban alakítandó Széebenyi-társaságban 
való részvételre szólítja fel.

Kegyelem I
Hugó Victor aPétervárott elitéit 10 

nihilista mellett czikket Írott.
A gyönyörű kis czlkk így hangzik.
Dolgok történnek, ép oly újak, mint 

furcsák. A despotizmus és nihilizmus foly 
tatja egymás elleni háborúját. Ez a rossz 
nak szemérmetlen barezra a rossz ellen 
a sötétségek párbaja.

Olykor egy robbanás megszakítja a 
sötétséget, egy pillanatra megvilágosodik 
a láthatár, az éjt a nap váltja fel. Ez bor­
zasztó. A cziviiizácziónak közbe kell lép­
nie. E pillanatban ezt érjük meg : hatar 
laiau sötétség ; e sötétség közepette tiz 
emberi lényt, közlük két nőt (két nőt) a 
halálnak szentelnek, és tiz más, Oroszor­
szág börtönébe, bzibériába küldetik. Miért ? 
Mire való e bitula ? Mire e börtön Y

Egy csoport ember összeül. Ugyne- 
vezi magát : Állami bíróság. Ki volt jeien 
ülésem V Senki. Semmi közönség ? Semmi 
közönség. Ki adott ez üiésekröi erteaiiést Y 
Senki, Egy lap se. Es a vádlottak ? Azok 
jeieu sem toriak. De ki bangoziata a szólY 
Azt nem tudjak. Es az ügyvédek ? Nem 
voltak ügyvédek. Mily törvénykönyvre bi 
varkoztuk Y Semilycn törvénykönyvre. Mily 
törvényeket idéztek Y Valamennyit cs egyi­
ket sem. És mi volta vége Y Tizet halaira 
ítéltek. Es a többiek Y

Az orosz kormány vigyázzon magára 
O rendszermli kormány. Neki semmit sem 
kell lelnie a rendszerinti kormánytól, sem­
mit sem keli félnie a szabad néptől, sem­
mit sem kell felnié a hadseregtől, a törté 
nyes aiiapoioktói, a türvényszeriuti hata­
lomtól, semmit sem kell félnie a politikai 
hatalomtól. De minüeutöi iéibet bárki ré 
szérűi, a véletlenül arra menő, a tetszés 
szerinti bang részeiül.

Kegyeiem !
Az a tetszés szerinti hang, az a senki, 

az a mindenki, az a uéiktLdi tegieteu. E 
hangot meg fogják hallani, e hang így ki­
alt Kegyeiem ! En ezt kiáltom be a sö­
tétségbe : Kegyelem ! A kegyelem teleié: 
ez a kegyelem fölfelé. Eu a császártól 
kegyelmet kerek a nép rcszere ; máskü 
loubeu istentől kerek kegyeimet a csá­
szár részére!

A fővárosból.
Az országgyűlés mindkét házának 

tagjai fényes lakomát rendeztek Munkácsy 
Mihály tiszteletére. A lakomán 100 nál 
többen vettek részt. Tisza Kálmán Mun­
kácsit éltette. Pohárköszöntőt mondtak 
még Trefort Ágoston a királyi párra, Maj- 
látb György és Pécby Pamás Munkácsyra, 
Rakovszky Munhács városára és lakosaira. 
Munkácsy Mihály meghatoítan köszönte a 
kitüntetést.

útjáról.Munkácsi s a vele menők
(Eredeti tudósítás.)

Szerencsvidék márcz. 8.

Uj főispán.
Szerencsvidék márcz. 8.

A közelebbi napok tele voltak ünne- 
pélyeségekkel. E hó 2-án jó reggel a sze- 
enesi indóhazhoz a hegyaljai értelmiség 

nagy része gyűlt össze, fiogy köszöntse az 
átutazó nagy magyar művészt Munkácsit s 
utazó társait a magas irodalom képvise­
lőit. De a kora reggel miatt, nem akar­
ván felébreszteni az alvókat, írásban ad 
ták be köszöntésüket annak nyomatékéül 
néhány üveg rendkívüli finom tályai aszú 
bort. E kedveskedés jól esett a később 
felébredt művésznek s örömmel kiáltott 
fel. —

— Ah 1861-iki aszú ! Ezt elviszem 
Párisba!

A vonat már közel járt Patakhoz, 
egy kis gyomorerősiture szükség volt s a 
jókedvű utitársak, míg a művész észre 
vette, felhürpentettek a Párisba szánt 
nedűt.

Sárospatakon a sénior fogadta az if­
júság neveden az utasokat. E meglepetés, 
s a tisztelet, hogy az intézetek tanári 
kara is eljött kimutatni a művészet iránti 
hódolatát : láthatólag megindította a mű­
vészt, s viszonzásul felkérte az ifjúság és 
a tanári kar képviselőit, hogy a menüihez 
csatlakozzanak.

Jövet este a sátoralja újhelyi indó- 
báznál a megye közkedvelt alispánja s 
főjegyzője, a varos és megye nagy számú 
előkelő tagjai es szép büig> koszorú varta 
a Budapestre Visszautazókat, s csaptak 
birteleneben olyan vidám vacsorát, fiogy 
a vígkedvű utazók e kis intermozzót uta­
zásuk egyik legérdekesebb jelenetének 
nyilvánították. Művész és Írók vidám 
kedvre hagoltan poharat pohár után emel­
lek léi. Jukai a „borok királyával“ a 

művészek királyára“ Vizmándí főjegyző 
Jókaira „a költők fejedelmére“ Pulszky 
lijhely valósára, Munkacsmé a bazara 
(„éljen a magyar haza“) köszöntött. Fel­
séges humortól szikrázott a Teleky Sándor 
gróf telköszöntése. A közönség hallani 
akarta Bartókot („halljuk Bolond lstókot!“) 
s ö teijesitette is a közóhajt így adván 
meggyőződésének kívánságának hangot: 
„mégis huuezut a német: éljen Munkácsi!“

Munkácsi meglepő alak. Magas karcsú 
mint B. Sennyey, ifjú az ősz törtökkel, 
szakálial, modora finom, nyajas, megra-

E hó 7 ikén fényesen fogadta 
megye uj főispánját Molnár Istvánt. A 
székváros indúházanal Évvwa András volt 
törvényszéki elnök, a megyeház lépcsö- 
zetén Matolay Etele s a megye rajongásig 
kedvelt alispánja fogadta hazafias lelke­
sedéssel. A főispáni lakosztály előtermé- 
ben Prámer Alajos újhelyi r. kath. lel­
kész és füesperes a gyűlés teremben pe 
dig a szép irályu főjegyző Viczmándi Ödön 
üdvözölte. A megye közönsége csaknem 
könnyezve hallgatta szeretett volt főispán­
jának Dokus Józsefnek búcsú iratát. Do­
kus 4 évtizeden át szolgálta a megyét, jó 
és rcaz napokban haz?3zereteiben az al­
kotmány iránti rr^szkods ban a lelkiis­
meret iránti tiszteletben, ő volt apé.dany

klVdte be hozzánk : Kain Albertné Borsos 
Róza a magam, valamint férjem testvére 
s Sógorom Dr. Kain Dávid és neje Hol- 
iänder Regina és gyermekeik ; sógorom 
Valatin Józáét s gyermekei, testvérem Bor- 
sós Ferencz és neje Seidl Paulina s gyer­
mekeik és a számos rokonok nevében, 
mély fájdalommal jelentem^ forrón szere­
tett kedves férjemnek KAIN ALBERT 
orvos-tudornak és egészségügyi tanácsos 
nak, folyó 1882. év márczius 9-kén déle­
lőtt 9 órakor 69 éves korában, boldog 
házasságának 35-ik évében történt gyá­
szos elhunytat. Az elhunytnak földi részei 
márczius 12 kén d. u. 3 órakor a háznál, 
Piacz-utcza 2088. sz. a. tartandó egyszeri! 
szertartás után, a czegléd mezai ref. sir- 
kertben fognak örök nyugalomra tétetni. 
Dabreczen, 1882. márczius 9. Béke lengi 
en hamvai felett!

* A debreczeni orvos-gyógy­
szerész egylet Kain Albert haláiaruf a 
következő gyászjelentést adta ki. Mély 
fájdalommal jelenti a debr. orvos gyógysze­
rész egylet feledhetetlen tiszteletbeli elnö- 
kének néhai dr. Kain Albert urnák az 
országos közegészségi tanaes külső, a bu­
dapesti kir. orvos-egylet rendes, a magyar 
orvosi könyvkiadó társulat igazgató tag­
jának, Debreczen város egykori tiszti főor­
vosának, volt városi képviselőnek, a ne­
mes emberbarátnak s a közszeretetben és 
tiszteletben álló ligytársuak fglyó hó 9-én 
délelőtt 9 órakor történt gyászos elhuny, 
tát. Az elhunytnak földi részei márczius 
12-kén délután 3 órakor a háznál, piacz- 
utcza 2088-ik sz. a. tartandó egyszerű 
szertartás után, a czegléd-utczai ref. sir- 
kertben fognak örök nyugalomra tetetni. 
Debreezen, 1882. márczius 9. A debreczeni 
orvos-gyógyszerész egylet. Béke a feled­
hetetlen ügytárs poraira.

* Kain Albert temetése. Dr. Kain 
Albert ur elhunytának hírére a helybeli 
orvos-gyógyszerész egylet elnöke Dr. Pép- 
per Alajos a tegnapi napon rendkívüli 
gyűlést hívott össze, melyen az egylet 
tagjai igen szép számmal jelentek meg. 
Miután Dr. Popper az egylet nevében a 
pótolhatatlan veszteség felett való fajdal­
mának adott rövid, de átérzett szavakban 
kifejezést, az egylet a következő haiáro- 
zatokat hozta : Az egylet a maga nevé­
ben külön gyászlapot ád ki ,• továbbá egy 
koszorút tesz le a boldogult ravatalára, 
melynek szalagain a következő felirat le- 
end : „A debr. orvos-gyógyszerész egylet 
feledhetetlen t. elnökének.“ Továbbá ha­
tározatba ment jegyzőkönyvileg fejezni ki 
a részvétet s az elhunyt megtiszteiesére 
egy külön gyászkeretü lapot hagyni fel a 
jegyzőkönyvben. Továbbá szándéka az 
egyletnek az orvosok és természettudósok 
nyáron megtartandó nagygyűlésen is egy 
emlékbeszédet tartatni a megboldogult tisz­
teletére. Végül elhatároztatott, hogy az 
egylet lehetőleg teljes számmal legyen kép­
viselve testületileg a temetésnél, s hogy a 
sírnál búcsúztató beszédet mondjon ez el­
nök. —

A debreczeni nöegylet köz­
gyűlése, azon valójában nagy veszteség 
miatt, melyet Debreczen város közönsége 
egyetemesen érez, egyik kitűnő orvosa, a 
paratian emberbarát Dr. Kain Albert be­
következett halála folytán, a holnapi nap­
ról mint a temetés szomorú emlékű nap­
járól, eihalasztatik s annak határidejéül 
folyó hó 26 ik délután 3 óra tűzetik ki, 
a midőn kérem a mélyen tisztelt nőegy­
let tagjait, a czélbavett iiszlujitás végre- 

a végett a városháza termeben meg­
jelenni. Debreczen márcz 11. Özv. Veres 
Lászlóné nöegyleti aleinök.

A harezosok javára történt ada­
kozás közlésénél Berger Hemikné és Bér- 
ger-Fischbein Fánny nevek után 1—1 irt 
nyugtáztatott 2—2 írt helyett, mit ezennel 
helyre igazítunk.

* Márcz. 15-ének megünneplése 
tárgyában a főiskolai ifjúság körében nagy­
ban folynak a készülődések. Ma délután

gadó. Nője, kissé elhízott alak, valamivel 
férjénél idősebbnek látszik, de még min­
dég szép ; nagyon mivelt és kedves, a 

a franczia nyelven kívül magyarul semmit, 
németül keveset tud.

ÚJDONSÁGOK.

* Simonyi Ernő állapota folyvást 
veszélyes. Néha-néha ugyan jobban érzi. 
magát, de ebből az orvos nem közetkez- 
tét állandó javulásra.

t Dl*. Kain Albert. Debreczen 
város egykori főorvosa, ki mint kiváló 
férfiú a legszélesebb körben nagy tiszte­
letben részesült, tegnapelőtt jobb hazába 
költözött. A mélyen gyászoló család a 
szomorú esetről következő gyászjelentést

is ülés tartatott e tárgyban. A megállapo­
dásokat annak idején közölni fogjuk.

* Múlt éjjel a főtéri Stencv,inger 
ház emeletének egyik ablakán egy félteg- 
lát bedobtak. Szerencse, hogy a szobában 
alvót nem érte, különben komoly baj 
származhatott volna belőle. A tettes va­
lami részeg fiezkó lehetett.

* Arany toll Kossuthnak. A nagy 
száműzött korszakot alkotó históriai mun­
kája már teljesen elkészült s rövid idő 
alatt elhagyja a sajtót. Bo van tehát fe­
jezve a munka, melynél nagyobbat alig 
tud felmutatni irodalmunk. Több lelkes 
nagyváradi polgár már bizottságot alakí­
tott, hogy Kossuth iránt, mint nagy tör­
ténetíró iránt hódolatát kifejezendő, egy 
díszes arany tollal tiszteli meg a Messiást,

* A del 
kedeimi bárt 
tán 20 irtot vl 
nemes adomáq 
ki a debreczeí 
egyesületének 1

* A ref] 
lesz holnap 
lelkész és az 
tán teendő in| 
ügyek. —

* Emlék! 
deink oly huj 
legelső magyal 
Iára a nemzeti 
még csak vité 
egy érdekes

-rieg a honvéd! 
nelmi becsű 
ezüst golyó,
A golyó be i 
uvv összeiiik.l 
talmat. Gorgej 
járult az em! 
lajdocos révéj 
Károlyné urkl

* Vorüj 
mely a voros- 
szerte nyilván] 
körülménynél 
a folyó év ej 
Kiváltképen 
len buzgalma] 
rosokbau és 
kulnak ttöke^ 
ségi kütömbe] 
vésbé jómódú! 
nemes czél eír

* A ki 
f. hó 15 én vj 
hét s az igaz] 
tályokkal Dt 
kerületi pénz]

* Villái 
szláv fölkelés] 
osztrákcsajiatc 
gálatot tesz 
mával a villa] 
A 1 b r e c ii 
zetéröl a teng 

'Egész Ledeui
áraszt az elei 
kély bosszús^] 
kik ez által 
ben a helyek] 
mesterek volt

* Tomi 
reskedö ifjak! 
tartandó tömi] 
készülőtök tj 
gyak igen ói] 
napokban a i] 
nek. Nines k( 
fényesen fogj 
mulatságok s|

* A rí 
kívül enyhe 
részében ni 
így, mint ai 
és Jablanczi 
sok 6—8 dí 
lógatják, s i 
nevű pettni 
45 darabot 
Nagy Istvá 
czéljából rei 
délyezése ir 
törlesztést Is 
gatási bízott

* Zay 
bed tegnapé 
döttség érk 
időző Zay A 
nek elismer 
hónap 27-é 
beszédéért. J 
hoz czimzet' 
uezíek tiszte

* Vári
város valósa 
vesz fogam 
patkányai e 
tatoknak az 
szerzett érd 
nával szeml 
évi kárt ál 
sem más m 
nyúlt elég 
most, bizor 
város valau 
szatra fogja

* Nyíl 
vei nyilváni 
vében is mi 
jem Nagy J 
val jelenléti 
voltak enyhi
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* A debreczeni ipar és keres- 
^iedelmi bank közgyűlési határozat foly- 
tán 20 frtot volt kegyes ajándékozni, mely

i nemes adományért mély köszönetét fejezi 
fj ki a debreczeni kereskedő ifjak önképző 
1 egyesületének választmánya.

* A ref. egyháznál közgyűlés 
llesz holnap Tárgy: Néh. Zagyva Imre 
[lelkész és az egyházi ügyvéd halála foly- 
í tán teendő intézkedések s egyébb folyó

ÍH ügyek. —
* Emlék. Mikor Budavárát honvé 

X deink oly hősi ostrom után bevették, a 
m legelső magyar honvednek, ki a vár fa- 

I iára a nemzeti trikolort feltüzte, az akkor 
I még csak vitézségéről hires Görgei Arthur 
I egy érdekes emléket akasztott sajátkezü- 

% Aeg a honvéd ruhájára. Az érdekes törté­
nelmi becsű emlék nem egyéb, mint üres 
ezüst golyó, melyet ketté lehet csavarni. 
A golyó belsejébe épen tiz arany fér s 
u.jy (isszeiiik, hogy senkisem sejthetné tar­
talmát. Görgei tiz magyar aranya is hozzá 
járult az emléktárgyhoz, mely most a tu- 

W lajdocos révén, Esztergomban Felsenburg 
1 Károlyné urhölgy ékszerei közt van.
I * Vörös kereszt. Az érdeklődés,
I mely a vörös-kereszt egylet iránt ország.
I szerte nyilvánul, biztos jeléül szolgál azon 
I körülménynek, hogy az országos szervezés 

lg a folyó év első felében befejezést nyer. 
Kiváltképen a köztörvényhatóságok önzet­
len buzgalmának köszönhető, hogy a vá­
rosokban és községekben tömegesen ala­
kulnak íiúkegyletek, és vallás s nemzeti­
ségi küiömbség nélkül gazdagok és ke­
vésbé jómódúak sietnek adományaikkal a 
nemes czél előmozdításához járulni.

* A kassai távirdaigazgatóság 
f. hó lő én végieg megszünteti működé­
sét s az igazgatóság a hozzá tartozó osz­
tályokkal Debreczenbe helyeztetik át a 
kerületi pénztárral együtt.

* Villany a hareztéren. A dél 
íszláv fölkelés színteréről Írják, hogy az 

||osztrákesapatoknak megbecsülhetetlen szol- 
jgáiatot tesz az éjjeli támadások alkal­
mával a villanyos világítás, melyet az 
Albrecht föherczeg hajó szór fedél­
zetéről a tengerparti szikladombokra. — 
Egész Ledeuizéig nappali világosságot 
áraszt az elektromos fény, a mi nem ese 
kély bosszúságot okozhat a íölkelőknek 
kik ez által éjjeli miveieteikben, melyek­
ben a helyekben a hely ismereténél fogva 
mesterek voltak, meg vannak akadályozva.

* Tombola-estély. A debreczeni ke- 
Ireskedii ifjak egyesületének f. hó 25-én 
'tartandó tombola estélyére már nagy elő­
készületek történnek, a nyeremény tár­
gyak igeu értékesek és szépek s még e 

|6 napokban a kirakatokban láthatók lesz- 
jlnck. Kincs kétség, bogy e tombola estély 
1 fényesen fogja bezárni az ez évadi elite 

mulatságok sorát.
* A ragadozók, daczára a rend­

kívül enyhe időjárásnak, az ország több 
részében nagy pusztítás visznek végbe. 
Így, mint arról Orsováról Írják, Pettnik 

„és Jablanczie községek határát a farka- 
■ sok ü—8 darabból álló csoportokban lá­

togatják, s nem régiben valami Megyerin 
[uevü pettniki gazdának legelő jukaibúl 
45 darabot szakgattak szét. A szolgabiró 

[Nagy István, a ragadozók elpusztítása 
Iczéljából rendezendő hajtóvadászat enge- 
jdélyezése iránt már meg is telte az elö- 
jtertesztést Krassó Szöréuymegye közigaz 

gatási bizottságához.
* Zay s a szász uök. Nagy-Sze- 

oed tegnapelőtt egy szász nőkből álló kül- 
löttség érkezett a vidékről, hogy az ott 
Időző Zay Adolf országgyűlési képviselő­
iek elismerő iratot nyújtson át a múlt 

Ihónap 27-én a képviselőházban tartott 
beszédéért. Este pedig a „római császár­
hoz czimzett vendéglőben vacsorát ren­
deztek tiszteletére.

* Paris és a patkányok. Páris 
város valóságos statáriális intézkedéseket 

I vesz foganatba vágóhidján elszaporooott 
patkányai ellenében, megfeledkezve ez ál­
latoknak az 1870 71 iki éhség alkalmával 
szerzett érdemeiről, melyek akkori hasz­
nával szemben, ma a vágóhíd 50.000 frc. 

í évi kart állapit meg. Sem az arsecicum

Ísem más méreg nemű anyag nem bizo­
nyult elég hathatósnak ellenük, miért is 

; most, bizonyos kijelölendő napokban a 
Ivaros valamennyi „rattler“-ját haj tó vada 

* szatra fogják bocsájtani.
* Nyílt köszönet. Szomorodott szív­

vel nyilvánítom köszönetemet árváim ne­
vében is mindazoknak; kik boldogult fér­
jem Nagy József végtisztessége alkalmá­
val jelenlétükkel fájdalmunkat szivesek 
voltak enyhíteni. Különös köszönetéin nyil­

vánítom a helybeli 48/49-ki honvéd egy­
let t. tagjainak, kik volt harcztársuk te­
metése alkalmával a kegyelet oly szép 
tanú jelét adták. Ugyszinte ezek nevében 
is, a legmélyebb köszönetéin kifejezését 
nem mulaszthatom el nyilvánosságra hozni 
ifj Fodor István ur iránt, a ki tekintettel 
számos tagból álló családomra, árváim 
iránti nagylelkűségében a legméltányosabb 
kiszolgálásban részesített; — sőt díszes 
halottas kocsiját minden dij nélkül ado- 
mányozá. Isten áldása maradjon mindnyá­
jokkal, őzv. Nagy Józsefné, gyermekeim 
nevében is.

* Egy n ivelönö, ki a német, fran- 
czia, nyelveket a szokásos tantárgyakat 
legalaposabban bírta, továbbá zongorát, 
éneket és kézimunkákat tanít, itt vagy a 
környéken nevelő intézetet óhajt felállítani. 
B Íves ajánlatok a t. szüléktől H. V. pesté­
in Stente jegy alatt Nagyváradra kéretnek.

* Deutsch Albert urnák a mai 
1 irdetési rovatban foglalt tudósítására fi­
gyelmeztetjük a t. közönséget, ugyanitt 
mindennemű fűszeráruk a legjutányosabb 
árban és pontos kiszolgálat mellett kap­
hatók.

* A sorozás a debreczeni 39-dik 
ezred hadkiegészítő parancsnokságához tar­
tozó hi harm egyel helységekben a következő 
sorrendben fog megtartani: Érmiháiyfalván 
f. hó 10 tői 14-ig, tizékelyhidon 16—20 lg, 
Derecskén 22—26-ig, Püspök- Ladányon 
már «Bus 28-től április 2-ig, Micskén áp­
rilis 19—11 ig, Margittán április 23—26-ig.

* Figyeluietetjük t. olvasóinkat 
a Pesti magyar kereskedelmi bank váltó­
üzletének mai számunkban megjelent hir­
detésére. Ezen intézet 1842 ik évben ala- 
pittatott és ismert szolid eljárásáért méltó 
az ajánlatra.

* Ismét egy lépés. A közgazda- 
sági miniszter lépésekét tett az iránt, hogy 
hazai iparunk előmozdítása érdekében, 
minden a távirdai szükségletre vonatkozó 
beszerzések, úgy m. sodronyok, papírok, 
papírszalagok stb. hazai vállalatoknál sze­
reztessenek be. — Minélfogva a m. kir. 
távirdaigazgatóság, figyelemmel a minisz­
ter által hangsúlyozott érdekekre, már 
rendelkezett is, hogy országszerte a távir­
dai szükségletek hazai gyárakból fedez­
tessenek.

* Az időről. Az egész ország fagy­
ponton felül enyhe. Az e hó 5-én előre- 
jelzett enyhe idő változó jellegével végé­
hez közeledik s derülő jelleget öltve jö­
vőre hűvösebb éjjelekkel száraz lesz, s 
csendes, derült időt lehet várni.

x Egy szélmalom a felső Józsán, 
cserepes házzal és két nyilas földdel min­
den órán eladó. Esetleg a malom külön is 
eiadatik. Értekezhetni eziránt Debreczen- 
ben mester u. 1127 sz. a. Zöld Jánosnál.

Az ördögbarlang.
Schauer vezérőrnagy, a 18. hadosz 

tály parancsnoka márezius elején minden 
erődöt és katonai épületet megvizsgált. — 
Mikor a Podolecz-őrséget megvizsgálta s 
lement a pinezébe, véletlenül megütötte 
kardjával a pincze keleti falát s tompa 
zöngést hallott. Rögtön parancsot adott, 
hogy a fal vakolatát kaparják le.

Ez megtörténvén, észrevették egy 
alig egy lábnyi nagyságú nyílást, mely 
hosszú keskeny folyosóba vezetett. E fo­
lyosó a hegy lejtőjén levő úgynevezett 
ördögbarlangba vezetett. A barlangot a 
belőle ömlő kéngőzről nevezik így ; csak 
csak ritkán téved bele ember.

A bejárást embermagasságu, majd­
nem megmozdíthatatlan cserjés védi, innen 
vau, hogy az 1879-ki katonai fölvételek­
nél e barlangot kifelejtették. Schauer ve­
zérőrnagy meg akarta vizsgálni a barlan­
got, de sem ő, sem kísérete nem bírt a 
kéngöz miatt benmaradni.

Egy törvényszéki vegyészt rendelt 
ki tehát, a ki egy törzsorvossal együtt 
mesterséges utón nagy ozonmennyiséget 
állított elő s Így huzamosabb ideig lehe­
tett a barlangban időzni. Néhány fegyve­
ren kívül 94, többnyire átlyuggatott oszt­
rák aranyat találtak benne s egy dinamit- 
tal telt ládát; e mellett egy 100 méter 
hossza kauócz feküdt. Valószínűleg a di- 
namitos ládát a Podolecz-őrségig akarták 
csempészni s azt a levegőbe röpíteni. Meg­
foghatatlan azonban, mint voltak képesek 
e barlang fojtó levegőjébe előre hatolni. 
A folyosót betemették s a vékony falat 
erősebbre építették.

E. Kovács Gyula (Dumont) a darab 
kissé merész, de mindenesetre költői alap 
eszméjét finom tapintattal emelte érvényre.

A vendég mellett kiváltak még H. 
Daocz Nina (Matbild) Eőry (Alvarez) és a 
kis Megyesy Jolán (Jeanni) utóbbi korát 
meghaladó értelmes társalgási képessége 
által tűnt ki.

E darabot „A dajka“ ez. 1 felv. 
operetté követte.

Pénteken, márcz. 10-ikén E. Kovács 
Gyula kilenczedik vendégjátékául adatott: 
Egy férj vétke, vigj.' 3 felv. írták: 
Grange E. és Thiboust.

A tegnapi és mai daraboknak elő­
adása pompásul betölthetett volna egy es­
tét, a nélkül, hogy sok időt vett volna 
igénybe, különben együttes előadásuk igen 
erdekes lett volna már csak azért is, mert 
élénk eszmecserére adhattak volna alkal­
mat a négy Író által kidolgozott themák 
melyek igen találó vonásokban ecsetelik : 
mily nagy különbség létezik a nő és férj 
vétke közt!!

Mint rendesen, úgy most is a ven­
dégé volt az oroszlánrész e könnyed és 
szerfelett mulattató vígjáték előadási si­
kerében.

Krecsány iné (Anette) Lackó Aranka 
(Delplinej Latubár (Moultiaguin) és Váczi 
Vilma (ki sukkal érthetőbben beszélt ez 
estén mint előző szerepében) szintén ki­
váló tetszést avattak.

E mulattató vígjátékot „A varázsital“ 
ez. opeiette követte, melyben Halmainé, 
Bérezi és Csatái igen élvezetes szórako­
zást nyújtottak.

Közép számú közönség.
A szerdai előadással véget ért a 6-ik 

kis bérlet is. Szokásos visszatekintésünket 
a következőkben adjuk : a lefolyt bérlet­
ben adatott : drámai mii 8 Ízben; vígjáték 
3 Ízben ; népszínmű 4 Ízben ; Operette 5 
Ízben. Ez előadásokra zsúfolt ház volt 1 
Ízben; lelt ház 6 Ízben ; nagy számú kö­
zönség 4 izbeu ; közép számú közönség 
Ízben ; kis számú közönség 4 Ízben.

Beriet szünetben adatott: operetté 
Ízben ; vigj. 1 Ízben ; mindhárom előadás 
közép számú közönség előtt folyt le.

Az előadások kevés kivétellel bár­
mely mü igényeknek megfelelők voltak.

Úgy anyagi mint szellemi tekintet 
ben rendkívül szerencsésnek mondhatók 
az E. Kovács Gy. vendégjátékai, melyek 
— igen helyesen — mind bérietfolyam 
ban történtek.

Figyelmeztetjük <?s 1 ,'ijük tisz­
telt előfizetőinket, kiknek előfizeté­
sük m. hó végével lejárt, hogy újabb 
megrendeléseiket mielőbb meg­
tenni méltóztassanak.

DEBRECENI SZÍNHÁZ.

Színház.

(T. L.) Csütörtökön, márcz. 9-ikén 
E. Kovács Gyula uyolezadik vendégjáté­
kául adatott: Egy no vétke, dráma 3 
felv. írták : Eumas és Gi rar din.

Szerkesztői üzenet.
G y örffy István urnák B. Uj 

város. Ön ieczkét akar nekünk tartani, 
amiért czikkéből egyetmást kihúztunk. 
Megjegyezzük, hogy a czikknek napvi­
lágot nem látott részei személyeskedésbő 
állottak, ilyenek számára pedig lapunkban 
nincs tér. Különben is mi kihagyjuk bár 
kinek czikkébül is azt, amit nem osztunk. 
Ebhez minden szerkesztőségnek joga van. 
Csalódik ön, midőn csak magára nézve 
állítja lit a felelősséget létezőnek ; nekünk 
olvasóink irányában is tekintettel kell len­
nünk, s az egyéni felelőséget csak ezután 
vesszük számításba. — Tessék mindenkor 
megtartani a higgadt mérsékletet, mert 
csak agy léphetni sorompóba a sajtó 
terén.

H. Böszörmény r. 1. Várjuk.

Vasárnap, márezius 12 én 

E. Kovács Gyula fellépteül 

adatik :

A betyár kendője.
Népsz. 3 felv.

Kezdete 7 órakor.

— Budapesti tőzsde, márezius 11. 
Ezüst frt 100—110; cs. és kir. arany 
frt 5.61 kr; 20 francos arany frt 9.52 kr.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

VEGYES.

(L’A s s o m o i r.) Hogy a szeszes ita­
lok mértéktelen élvezete mennyi áldozatot 
kíván évenkint, arról tfnuskodik a követ­
kező kimutatás. Angolországban évenkint 
50.000 embert öl meg a pálinka és egyéb 
ily nemű ital, ezek között 12.000 asszony. 
Németországban 40.000. Oroszországban 
10,000, Belgiumban 4000, Francziaország- 
ban 1500 és ily áldozatok száma. Ameri­
kában 8 év alatt 300,000 ember halt meg 
mértéktelen alkoholivás miatt.

x Egy 3 éves, minden legkisebb jegy 
nélküli és bélyegtelen piros pely, most 
még 160 ez. m. magas, jó tartás mellett 
azonban legalább is 166 ez. m. magassá­
gig kifejlődhető, községi fedező ménnek 
igen alkalmas, széles szügyü és csontos, 
és tenyésztési állam-dijjal kitüntetett, jó 
fajú és kellemes külsejű növendék mén 
(apja Abugresz eredeti mezőhegyesi arabs, 
anyja Hamdáme Szemre eredeti bábolnai 
arabs.) Debreczenben hatvan uicza 1578 ik 
sz. háznál, a tenyésztés előmozdítása ér­
dekéből, jutányos áron megkapható. A vé­
telár iránt legbiztosabban lehet értekezni 
a íenntirt számú háznál mindennap délu­
tán 2 órakor,

Pályázati felhívás!
A boldog emlékezetű Papp Jó- 

zsef-féle alapítvány 500 frtos évi 
ösztöndíja, az alapító levél b. pontja 
értelmében, lelkészi pályán 
vagy tanárságban már 
érdemmel szolgált vagy 
szolgáló férfiú részére lé­
vén minden 5-dik évben odaítélendő', 
a végből, hogy az illető ezen ösz- 
szeggel, tudományos szempontból te­
endő külföldi utazására nézve, segit- 
tessék : felhivatnak ezen pályázásra 
jogosultak, hogy ez érdembeli kér­
vényeiket folyó évi ápril 24-dik nap­
jáig bezárólag, a tiszántúli 
ref. egyházkerület püs­
pöki hivatalához adják be.

Debreczen, 1882. márezius 5-ik 
napján.

Tóth, Sámuel,
A Nagy József alapítványi 

bizottság jegyzője.

500 drb
szép kifogástalan caigarettet lehet 
könnyez készíteni minden órában az 
én, a cs. k. dohánygyárban is hasz­

nálatban levő

CZIGARETTL1
gépecskémet,

mely érczből csinosan készítve, 3 
féle alakban, (vékony, közép, vas­
tag) különbség nélkül, darabonként 
használati utasításai 65 krajezárért 

kapható,
Czigarettli papírjaim, szintén 3 

féle nagyságban, csak a valódi fran- 
czia „L e H o u b 1 o n“ papírból 
kóstál :
Sima 1000 drb . . . —.50 kr.

„ „ arany nyomással 1.10 kr.
Szopókával, sima 1 cárion

500 darab . . . . 1.05 kr,
SzopÓkávall és arany nyo­

mással 1 cárion 500 da­
rabbal . , . . . 1.50 kr.
Megrendelések eszközlendők le­

vél utján utánvét vagy az összeg 
beküldése mellett.

Nagyban árleengedés.
2 frton alól nem küldetik semmi. 

Raktára a CAWLEY & HENRY 
franezia cxigarett prpir és gépies- 
kéknek

WLACH ALBERT,
Becs, II. Praterstrasse, Kr. 18.

Ecke der Asperngas.se Hotel Európa.
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a legjHiányosabb árban.

DEUTSCH ALBERT,
hatvan-utcza szegletén.

SELYEM, DIVAT, CSIPKE és KÉZMÜÁRU KERESKEDÉSE
debreczenben

PŐPIACZ. VÁROSHÁZ ALATT.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására 
hozni, hogy bevásárlási utamból haza, érkezvén, raktáram 
mindenféle legújabb tavaszi divat áru-czikkekkel.-
különösen pedig mindennemű

léis sei <;= gyermek feleltekkel, maallleekkel
s a jelenleg divätos tavaszi JätJUßttßkkßl, továbbá

napernyőkkel
nagy választékban dúsan felszerelve van s azt a tisztelt kő- 
zönség szives figyelmébe ajánlom.

SZEDLÁK JÓZSEF
férfi szálló

tisztelettel jelenti a n. é. közönségnek, hogy itteni

£M iiíM Szíriében
a tavaszi idényre a szövetek megérkeztek, s nagy választékban 

állanak a t. megrendelő közönség szó"'gálatára.

Kész férfi ruha-raktára
pedig, melyben az öltözékek készpénzfizetés és határozott arak 

mellett kaphatók, mindennemű

TAVASZI ÖLTÖKÉÜEHKEL
a legnagyobb választásra be van rendezve.

Takarékos gazdasszonyok figyelmébe 1 

l
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a legjobb, legmegbízhatóbb és e 
szerint legolcsóbb kávépótolmány,

i Az egész éven át a Budapesti isr. 
auib. orthodox hitközség állandó 
felügyelete alatt készittettnek ka- 

vépótolmányok.

Raktárak : az ország minden nagyobb iüszer-üzleteiben.

I. magyar csokoládé pót és füge- 
kávé-gyár Budapest» (67)

iwasaa^KSBaBBtHE2aa3aem^EassaesBaB ........■....——I

Hektograph,

Vétele és eladása
mindennemű

Állampapiiok soEijegyik, éiték|apiiok, íéimnyik,
elsőbbségi kötvények, éiczptmck fetb. vál'ó kiirtás külföldi piaczokra.

HT ígérvények minden húzáshoz.
Meköizások eszközlése a Mapsíi és hécsi tözsdékeu.

Töke elhelyezésre különösen ajánlja az aloliit váltó-üzlet

a pesti magyar kereskedelmi Imiik 
5°l0-os xáluglei eleit,

melyek a legnagyobb biztonság mellett a?on előnyt is nynjták, 
hogy a jelenlegi árfolyam szerint, ha ki is huzatnak, veszteséget 
nem eredményeznek, ts napi árfolyamon adatnak el.

A pesti magyar kereskedelmi bank váltó üzlete
Budapest, Dorottyo-utcza 1 sí;, (saját ház.)

.A, legfícözele'b'bi húzásra aján-lvmls::
Április 1-ére Bécsvárosi sorsjegy igéi vényt 2 frt 50 kr és 50 kv bélyeg.

„ 15-ére Hagy. kir. nyevemény-kölcsön-sorsjegy Ígérvényt 3 
frt és 50 kr bélyeg.

szabadalmazott többszöröző készüléa.

Javított kitűnő tőbbszöröző-massa, úgy 
mint fekete többszöröző-tinta legjobban 

ajánltatik.
A Hektograph által készült lenyo­

matok, a postahivataloknál mérsékelt díj 
melleit továbbutalnak, épen úgy mim 
egyéb nyomtatványok.

Levél-, irományok és faktúra-rendező.
E rendező fából készült és sokkal 

Ciélszerübb. mint egy alphabet szerinti 
lev élszekrény, Ara darabonként 3 írttól 
feljebb. — Képes árjegyzékek és hek- 
tograph-lenyomatok ingyen és bélyeg­
mentesen.

JOSEPH LEWITUS, Wien, I. Babén
bergerstrasae 9.

Raktár Debreczenben: P0NGRÄCZ 
6ÉZA papír kereskedésé ben. (428.)

Haszonbérlet.
Özv. báró Majihőnyi Lászlóué 

szül. Pély Ludovika asszony ő mél­
tóságának D o r o g m a hely­
séghatárában levő Gr y ó cs­
ín g e s név alatt ismere­
tes 350 holdterületüjob- 
bár a legelőből áilópusz- 
t á j a, a folyó 1882. évi április 
24-tól 4 vagy 6 évre haszonbérbe 
adandó.

Értekezhetni J e s z e István 
ügyvéddel Miskolczon Paióczy-ut- 
cza 18. szám alatt, hol egyszers­
mind a feltételek is megtekinthetők.

(81.)

Dr.Fremonts Selbsthilfe]
HIÚI llBlil mii

egyedül jónak bizonyult essenezia, ma] 
a gyöngült férfierőt te’jesta 
visszaállítja. Ártalmatlanságért jdt áiiuns, 
az eredmény kimaradha lan.

Egy üvegnek, Dr. C a d e 111 rif 
ivével együtt ára 2 frt 50 kr. Ezen km 
minden más tanácsot és segélyt, gyónt- 
férfierőnél, némi betegségeknél, onat, 
nál, megömléseknél feleslegessé tesz.i 
gának a füzetnek ára 50 kr.

Főraktár Becsben:
Apotheke zum heiligen Leopold

I. Plankengasse Nr. 6. ($

Amerika
Auskunft erthoilt kostenfrei und sendet anf 
Verlangen Landkarten und Prospecte gratis und 
franco der Generalbevollmächtigte

C. Harms, Hamburg.

Hirdetés.
Fekete Lajos h. szóboszlói Á*“1 

84 köblös földje két tanyával t‘g'u“ 
akár egészbe akár két részbe örók«.- 
eladó, a venni szándékozók a tulajdon 
nál egyezség tétel végett jelentkezzen.

(74]_

üj szabó üzlet megnyitás!
Vau szerencsém a n. é. közönsíf 

bt esés tudomására juttatni, fogy a P1^ 
ezon Csanak József ur házában egV 
san berendezett férfi- és gyerrnek-m * 
raktárt rendeztem be, hol mindennemű 
kész férfi felöltők, egész öltönyök uo< 
szinte gyermek ruhák a legnagyobb T 
lasztékban kaphatók. Minden tőre kies^ 
oda lesz irányulva, hogy jutányos k,sz0 
gáltatás által a n. é. közönség igdn>e- 
minden tekintetben kielégíthessem 
n. é. közönség megrendelését elvárt* 
maradtam

tisztelettel

KATZ HERMAN
férfi ruha kereskedő- 

Piacz Csanak-h. z a;

1882.

«SH‘T-p
H e I

Egy 
Fái el

Krivosjetl

kai hír fi 
gyorsaság 
a világ 

Az 
delemségj 
jedelem 
sik, bog] 
tört lázoj 
narchia 
elnyomat

A k| 
séges nei 
Kiivosjet] 
hatalma,) 
lak hátai 
sakkhuzál 
erős kan 

Mag| 
mely e 
vala, rmij 
úgy látji 
vele vált 
dunk. L 
feletti őri 
koljuk, uj 
met kelti 

De
Magát ai 
ván, ma 
terelését 

Ha
tatni kelj 
de itt a 
már őrül] 
nem szál 

Az 
gedjük 
nyomásai 
tovább 
akarat h

A „DEl

Irta

Egy
dolgoztam I 
imnek, goi 
gam egeszcl 
egyszer esi 
tájkép tárj 
menőben v| 
volbau kék 
tál telve b| 
mint Férni] 
szellő szerj 
fák ágaiul 
táj és az « 
csörren m<J 
bámulaton! 
királynéja! 
tépett ruh| 
s azért a 
cyos nemei

történt, inj
Irén] 

Bég, a zav]
— d

rajtam, fői 
védőm, ma

— Ili 
vagy tálául 
méltó fellel

/
Debrecaen, 1882. Nyomatott Tisaai D. örökösei kiinyvnyomdájábsn.Fiacz, Yecsey-ház,


